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I. Veröffentlichungen der Landesarchivverwaltung  
  Rheinland-Pfalz 

 

(Bei den Bänden 1 – 99 wurde ein Sonderpreis gewährt – außer Band 78 und 94) 
 

B a n d  1   

Repertorium der Akten des ehemaligen Reichskammergerichts im 
Staatsarchiv (jetzt: Landeshauptarchiv) Koblenz. 

 

Bearb. von Otto Graf Looz-Corswarem u. Hellmuth Scheidt. 1957. X, 656 S. 9,00 € 

B a n d  2   

Kaiser und Reich unter Kaiser Karl V. Urkunden und Akten im 
Staatsarchiv (jetzt: Landeshauptarchiv) Koblenz. 

 

Bearb. von Otto Graf von Looz-Corswarem. 1964. VII, 186 S. 3,00 € 

B a n d  3   
Inventar der Archive der Stadt und der Pfarrei Neuerburg  
(Krs. Bitburg). 

 

Bearb. von Theresia Zimmer, Franz-Josef Heyen u. Eduard Lichter.  
1965. XXIV, 230 S.  

 

ISBN 3-922018-09-2 5,50 € 

B a n d  4    

Inventar des Archivs der Stadt Andernach 1:  
Einzelurkunden 1236 bis 1410. 

 

Bearb. von Franz-Josef Heyen. 1965. IX, 227 S.  
ISBN 3-931014-03-7 8,00 € 

B a n d  5   

Inventar des Archivs der Stadt Ahrweiler (1228 – 1795).  

Bearb. von Theresia Zimmer. 1965. XI, 178 S.  
ISBN 3-931014-00-2 5,50 € 

B a n d  6   

Wappenbuch des Landkreises Birkenfeld.  

Bearb. von Franz-Josef Heyen u. Theresia Zimmer. Hrsg. vom Landkreis 
Birkenfeld u. der Landesarchivverwaltung Rheinland-Pfalz. 1966. VII, 171 S. 

 
vergriffen 

(Neuerscheinung Band 101)  

B a n d  7   

Inventar des Archivs der Stadt Andernach 2:  
Einzelurkunden 1411 bis 1499. 

 

Bearb. von Franz-Josef Heyen. 1967. IV, 211 S.  
ISBN 3-931014-04-5 8,00 € 

B a n d  8   

Inventar des Archivs der Stadt Andernach 3:  
Einzelurkunden 1500 bis 1820. 

 

Bearb. von Franz-Josef Heyen. Nachträge zu Band 1. 1967. IV, 223 S.  
ISBN 3-931014-05-3 8,00 € 
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B a n d  9   

Nationalsozialismus im Alltag.   

Quellen zur Geschichte des Nationalsozialismus vornehmlich im Raum 
Mainz-Koblenz-Trier. 

 

Bearb. von Franz-Josef Heyen. Unveränd. Nachdruck. 1985. XII, 372 S.  
ISBN 3-931014-02-9 10,00 € 

B a n d  1 0   

Inventar des Archivs der Stadt Andernach 4:  
Ratsprotokolle 1505 bis 1798. 

 

Bearb. von Franz-Josef Heyen. 1970. 176 S.  
ISBN 3-931014-06-1 8,00 € 

B a n d  1 1   

Inventar des Archivs der Niederrheinischen Reichsritterschaft.  

Bearb. von Georg Friedrich Böhn. 1971. XIII, 423 S.  
ISBN 3-931014-01-0 10,00 € 

B a n d  1 2   

Zur rechtlichen Situation der Juden im 18. Jahrhundert.  

Bearb. von Georg Friedrich Böhn;  

Die Juden in der französischen Zeit von 1798/1801 bis 1814.  

Bearb. von Editha Bucher, mit einer Einleit. von Helmut Mathy.  
(Band 1) 1982. X, 282 S.  
ISBN 3-922018-16-5 10,00 € 

B a n d  1 3   

Der Weg zur Gleichberechtigung der Juden.  

Bearb. von Anton Doll, Hans-Josef Schmidt, Manfred Wilmanns.   
(Band 2) 1979. VII, 472 S.  
ISBN 3-922018-01-7 13,00 € 

B a n d  1 4   

Die Juden in ihrem gemeindlichen und öffentlichen Leben.  

Bearb. von Joachim Esperstedt, Werner Knopp, Kurt Watschke,   
Kristine Werner. (Band 3) 1972. 454 S.  
ISBN 3-931014-09-6 10,00 € 

B a n d  1 5   

Aufklärung, Gleichstellung, Reform und Selbstbesinnung.  

Bearb. von Franz-Josef Heyen;  

Das Verhältnis der Juden zu den christlichen Religionsgemein-
schaften. 

 

Bearb. von Karl Heinz Debus. (Band 4) 1974. VIII, 335 S.  
ISBN 3-931014-10-X 9,00 € 

B a n d  1 6   

Statistische Materialien zur Geschichte der jüdischen 
Bevölkerung. 

 

Bearb. von Werner Knopp. (Band 5) 1975. 167 S.  
ISBN 3-931014-11-8 6,50 € 
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B a n d  1 7   

Die nationalsozialistische Judenverfolgung in Rheinland-Pfalz 
1933 bis 1945. 

 

Bearb. von Johannes Simmert;  

Das Schicksal der Juden im Saarland 1920 bis 1945.  

Bearb. von Hans-Walter Herrmann. (Band 6) 1974. VIII, 491 S.  
ISBN 3-931014-12-6 vergriffen 

B a n d  1 8   

Dokumente des Gedenkens.  

Franz-Josef Heyen. (Band 7) 1974. XII, 294 S.  
ISBN 3-931014-13-4 11,00 € 

B a n d  1 9   

Index der Personen- und Ortsnamen sowie judaistischer 
Sachworte der Bände 1 – 7.  

 

Bearb. von Eva Schindlmayr. (Band 8) 1987. 308 S.  
ISBN 3-922018-52-1 10,00 € 

B a n d  2 0   

Inventar der Quellen zur Geschichte der jüdischen Bevölkerung in 
Rheinland-Pfalz und im Saarland von 1800/1815 – 1945. 

 

Eine Gemeinschaftsarbeit. Redaktion: Theresia Zimmer. (Band 9)  
Teil 1 – 6, 4 Bände. 1982. 

 

ISBN 3-922018-17-3 55,00 € 

B a n d  2 1   

Inventar des Archivs der Stadt Andernach 5: Bestände der 
französischen Zeit und des 19./20. Jahrhunderts. 

 

Bearb. von Editha Bucher u. Kristine Werner. 1973. XIV, 164 S.  
ISBN 3-931014-07-X 5,50 € 

B a n d  2 2   

Inventar des Urkundenarchivs der Fürsten von Hatzfeldt-Wildenburg.   

Band 1: Regesten Nr. 1 bis 450. 1217 – 1467.  
Bearb. von Jost Kloft. 1975. IV, 256 S.  
ISBN 3-931014-17-7 9,00 € 

B a n d  2 3 ,  2 4   

Quellen zur Wirtschafts- und Sozialgeschichte des Stiftes  
St. Kastor in Koblenz. (Band 1 und 2) 

 

Bearb. von Aloys Schmidt.  
Band 1. 1975.  L, 363 S. 17,00 € 
Band 2. 1978.  X, 368 S. 17,00 € 

B a n d  2 5   

Siedlung und Pfarrorganisation im alten Erzbistum Trier. 
Zusammenfassung u. Ergebnisse. 

 

Von Ferdinand Pauly. Hrsg. in Verbindung mit dem Bistumsarchiv Trier. 
1976. XVIII, 519 S. 

17,00 € 
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B a n d  2 6   

Verzeichnis der protestantischen Kirchenbücher der Pfalz.  

Bearb. von Wolfgang Eger. Verbesserte Neuauflage der Ausg. von 1960. 
1975. VIII, 171 S. 

 
vergriffen 

B a n d  2 7   

Inventar der Quellen zur Geschichte der Auswanderung  
1500 – 1914 in den staatlichen Archiven von Rheinland-Pfalz  
und dem Saarland. 

 

Bearb. von Peter Brommer, Karl Heinz Debus u. Hans-Walter Hermann.  
Gesamtred. Peter Brommer. Hrsg. in Zusammenarbeit mit der Heimatstelle 
Pfalz, Kaiserslautern  

 

(= Schriften zur Wanderungsgeschichte der Pfälzer. Folge 35). 1976.  
520 S. 3 Ktn.  

 
vergriffen 

B a n d  2 8   

Verzeichnis der katholischen Kirchenbücher und Elenchen der 
Diözese Mainz sowie der Elenchen des ehemaligen Erzbistums 
Mainz. 

 

Bearb. von Barbara Günther. 1977. XII, 215 S. 5,50 € 

B a n d  2 9   

Hauptstaat-Nebenstaat. Briefe und Akten zum Anschluß der Pfalz 
an Bayern 1815/1817. 

 

Bearb. von Heiner Haan. 1977. IV, 288 S. 10,00 € 

B a n d  3 0   

Verzeichnis der Kirchenbücher der Archivstelle Koblenz des 
Archivs der Ev. Kirche im Rheinland. 

 

Aufgest. von Heinz Schüler. 2. verb. u. erw. Aufl. 1977. VIII, 118 S. 5,50 € 

B a n d  3 1   

Inventar des Urkundenarchivs der Fürsten von Hatzfeldt-Wildenburg.   

Band 2: Regesten Nr. 451 bis 1050. 1467 – 1536.  
Bearb. von Jost Kloft. 1979. IV, 407 S.  
ISBN 3-922018-02-5 13,00 € 

B a n d  3 2   

Inventar des Archivs der Stadt Andernach 6: Urkunden des 
Klosters Namedy.  

 

Abschriftl. überlieferte Urkunden in Kopiaren und Amtsbüchern. Akten 
und Amtsbücher. Nachlässe und Sammlungen. 

 

Bearb. von Irmtraut Eder. 1979. X, 264 S.  
ISBN 3-922018-05-X 8,00 € 

B a n d  3 3   

Die Balduineen. Aufbau, Entstehung und Inhalt der Urkunden-
sammlung des Erzbischofs Balduin von Trier. 

 

Bearb. von Johannes Mötsch. 1980. VII, 743 S.  
ISBN 3-922018-98-X 27,50 € 
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B a n d  3 4   

Inventar des Urkundenarchivs der Fürsten von Hatzfeldt-Wildenburg.  

Band 3: Regesten Nr. 1051 bis 1650. 1536 – 1574.  

Bearb. von Jost Kloft. 1980. 476 S.  
ISBN 3-922018-10-6 17,00 € 

B a n d  3 5   

Regesten der Pergamenturkunden im Archiv der Freiherren vom 
und zum Stein zu Nassau. 

 

Bearb. von Peter Brommer. 1982. XIV, 645 S.  
ISBN 3-922018-15-7 27,50 € 

B a n d  3 6   

Inventar des herzoglich arenbergischen Archivs in Edingen/ 
Enghien (Belgien). 

 

Teil 1: Akten und Amtsbücher der deutschen Besitzungen.  

Bearb. von Peter Brommer, Wolf Rüdiger Schleidgen, Theresia Zimmer. 
1984. XXXIV, 410 S. 

 

ISBN 3-922018-30-0 vergriffen 
Auch als Veröffentlichung der staatlichen Archive des Landes Nordrhein-
Westfalen. Reihe C: Band 16.  

 

B a n d  3 7   

Inventar des Urkundenarchivs der Fürsten von Hatzfeldt-Wildenburg.  

Band 4: Regesten Nr. 1651 bis 2250. 1575 – 1607.  

Bearb. von Jost Kloft. 1984. 559 S.  
ISBN 3-922018-31-9 19,00 € 

B a n d  3 8   

Inventar des Archivs der Stadt Andernach 7: Rechnungen.  

Bearb. von Hans-Jürgen Krüger. 1986. XIV, 725 S.  
ISBN 3-922018-47-5 30,00 € 

B a n d  3 9   

Inventar von Quellen zur deutschen Geschichte in Pariser 
Archiven und Bibliotheken. 

 

Bearb. von einer Arbeitsgruppe unter Leitung von Georg Schnath, hrsg. von 
Wolfgang Hans Stein. 1986. LXXIII, 917 S. 

 

ISBN 3-922018-46-7 27,50 € 

B a n d  4 0   

Das Landesarchiv Speyer. Festschrift zur Übergabe des Neubaues.  

Hrsg. von Karl Heinz Debus. 1987. 277 S. 9 Abb.   
ISBN 3-922018-54-8 9,50 € 

B a n d  4 1   

Regesten des Archivs der Grafen von Sponheim 1065 – 1437.  

Teil 1. 1065 – 1370 (Regesten Nr. 1 – 1514).  

Bearb. von Johannes Mötsch. 1987, VII, 823 S.  
ISBN 3-922018-56-4 32,00 € 
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B a n d  4 2   

Regesten des Archivs der Grafen von Sponheim 1065 – 1437.  

Teil 2. 1371 – 1399 (Regesten Nr. 1515 – 2992).  

Bearb. von Johannes Mötsch. 1988. VII, 625 S.  
ISBN 3-922018-63-7 32,00 € 

B a n d  4 3   

Regesten des Archivs der Grafen von Sponheim 1065 – 1437.  

Teil 3. 1400 – 1425 (Regesten Nr. 2993 – 4239).  

Bearb. von Johannes Mötsch. 1989. IX, 554 S.   
ISBN 3-922018-69-6 32,00 € 

B a n d  4 4   

Regesten des Archivs der Grafen von Sponheim 1065 – 1437.  

Teil 4. 1426 – 1437. Besitzverzeichnisse und Rechnungen. Nachträge 
und Berichtigungen.  

 

Anhang: Die Sammlung Kremer. (Regesten Nr. 4240 – 4875).  

Bearb. von Johannes Mötsch.1990. VII, 672 S.  
ISBN 3-922018-77-7 32,00 € 

B a n d  4 5   

Regesten des Archivs der Grafen von Sponheim 1065 – 1437.  

Teil 5. Index der Orts- und Personennamen.  

Bearb. von Johannes Mötsch.1991. 340 S.  
ISBN 3-922018-82-3 25,00 € 

B a n d  4 6   

Inventar des Archivs der Kartause St. Beatusberg vor Koblenz.  

Bearb. von Johannes Simmert. 1987. XIII, 693 S.  
ISBN 3-922018-59-9 17,00 € 

B a n d  4 7   

Inventar des Urkundenarchivs der Fürsten von Hatzfeldt-Wildenburg.   

Band 5: Regesten Nr. 2251 bis 3507. 1607 – 1852.  
Bearb. von Jost Kloft. 1988. 474 S.  
ISBN 3-922018-61-0 17,00 € 

B a n d  4 8   

Die Partei hört mit. Band 1.   

Lageberichte und andere Meldungen des Sicherheitsdienstes der SS 
aus dem Großraum Koblenz 1937 – 1941. 

 

Bearb. von Peter Brommer. 1988. XXXI, 512 S.  
ISBN 3-922018-62-9 10,50 € 

B a n d  4 9   

Regesten des Archivs der Herren von Bourscheid.  

Band 1. 122 – 1558 (Regesten Nr. 1 – 494).  

Bearb. von François Decker. 1989. 515 S.  
ISBN 3-922018-64-5  Teil 1 – 3  
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B a n d  5 0   

Regesten des Archivs der Herren von Bourscheid.  

Band 2. 1558 – 1626 (Regesten Nr. 495 – 1178).  

Bearb. von François Decker. 1989. S. 527 – 1267.  
ISBN 3-922018-65-3  Teil 1 – 3  

B a n d  5 1   

Regesten des Archivs der Herren von Bourscheid.  

Band 3. 1224 – 1626. Namens- und Ortsregister zu den Bänden 1 und 2.  

Bearb. von François Decker und Jean-Claude Müller. 1989. 83 S.  
ISBN 3-922018-68-8  Teil 1 – 3  
 (zusammen) vergriffen 

B a n d  5 2   

Die Arenberger und das Arenberger Land.  

Band 1: Von den Anfängen bis 1616.  

Von Peter Neu. 1989. XXXV, 608 S.  
ISBN 3-922018-70-X 11,00 € 

B a n d  5 3   

Regesten des Archivs der Herrschaft Winneburg-Beilstein   

im Gesamtarchiv der Fürsten von Metternich im Staatlichen Zentral-
archiv Prag. Urkunden bis 1400.  
(Teil 2 s. Band 90, Teil 3 s. Band 125) 

 

Bearb. von Johannes Mötsch. 1989. V, 229 S.  
ISBN 3-922018-72-6 8,50 € 

B a n d  5 4   

Inventar des Mainzer Reichserzkanzler-Archivs im Haus-, Hof- 
und Staatsarchiv Wien aufgrund der Verzeichnisse von Wilhelm 
Klemm. 

 

Hrsg. von Editha Bucher mit einer Einleitung zur Geschichte des Archivs 
von Leopold Auer. 1990. XXXIII, 345 S.  

 

(Inventar Kurmainz 1)  
ISBN 3-922018-73-4 11,50 € 

B a n d  5 5   

Inventar des Aktenarchivs der Erzbischöfe und Kurfürsten von 
Mainz aufgrund der Verzeichnisse in den heutigen Eigentümer-
Archiven.  
Band 2. Inventar des Mainzer Regierungsarchivs: 1. Kurfürstentum 
und Reich. Zentralbehörden. 

 

Hrsg. von Aloys Schwersmann. 1990. XXI, 292 S.   
(Inventar Kurmainz 2)   
ISBN 3-922018-74-2 10,50 € 
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B a n d  5 6   

Inventar des Aktenarchivs der Erzbischöfe und Kurfürsten von 
Mainz aufgrund der Verzeichnisse in den heutigen Eigentümer-
Archiven.  
Band 3. Inventar des Mainzer Regierungsarchivs: 2. Ämter und 
Centen. 3. Öffentliche Ordnung, Verwaltung der Gemeinden. 

 

Hrsg. von Aloys Schwersmann. 1991. XXIII, 781 S.  
(Inventar Kurmainz 3)  
ISBN 3-922018-79-3 22,00 € 

B a n d  5 7   

Die Akten der Verwaltung des Saardepartements.   

Inventar der Bestände des Landeshauptarchivs Koblenz Nr. 276 
(Saardepartement) und des Landesarchivs Speyer G 9 (Saar-
departement). 

 

Bearb. von Wolfgang Hans Stein. 1991. 543 S.  
ISBN 3-922018-81-5 23,00 € 

B a n d  5 8   

Die Partei hört mit. Band 2.  

Lageberichte und andere Meldungen des Sicherheitsdienstes der SS, der 
Gestapo und sonstiger Parteidienststellen im Gau Moselland 1941 – 1945 
(Teil 1 und 2). 

 

Bearb. von Peter Brommer. 1992. Teil 1: XXXI, 415 S. Teil 2: S. 417-891.  
ISBN 3-922018-86-6 17,50 € 

B a n d  5 9    

Inventar des Aktenarchivs der Erzbischöfe und Kurfürsten von 
Mainz aufgrund der Verzeichnisse in den heutigen Eigentümer-
Archiven.  
Band 4. Inventar des Mainzer Regierungsarchivs: 4. Landwirtschaft; 
Forsten, Jagd und Fischerei; 5. Wirtschaft, Handel und Verkehr. 

 

Hrsg. von Aloys Schwersmann. 1991. XXI, 667 S.  
(Inventar Kurmainz 4)  
ISBN 3-922018-84-X 18,00 € 

B a n d  6 0   

Inventar des Aktenarchivs der Erzbischöfe und Kurfürsten von 
Mainz aufgrund der Verzeichnisse in den heutigen Eigentümer-
Archiven.  
Band 5. Inventar des Mainzer Regierungsarchivs: 6. Militär und Krieg; 
7. Steuern, Abgaben, Leistungen; 8. Lehen, Pfandschaften, Arreste, 
Depositen. 

 

Hrsg. von Aloys Schwersmann. 1993. XV, 581 S.  
(Inventar Kurmainz 5)  
ISBN 3-922018-90-4 12,50 € 
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B a n d  6 1    

Regesten des Archivs der Herren von Bourscheid.  

Band 4. 1626 – 1657 (Regesten Nr. 1179 – 1628). Mit einem Nachtrag 
zu den Bänden 1 und 2. 

 

Bearb. von François Decker. 1993. 705 S.  
ISBN 3-922018-89-0 30,50 € 

B a n d  6 2   

Inventar des Urkundenarchivs der Fürsten von Hatzfeldt-Wildenburg.  

Band 6: Orts- und Personenindex  

Bearb. von Jost Kloft. 1993. 751 S.  
ISBN 3-922018-92-0 14,00 € 

B a n d  6 3    

Regesten des Archivs der Herren von Bourscheid.  

Band 5. 1658 – 1700 (Regesten Nr. 1629 – 2279).  

Bearb. von François Decker. 1995. 706 S.  
ISBN 3-922018-96-3 30,50 € 

B a n d  6 4   

Inventar und Quellensammlung zur Geschichte der Abtei Laach 
(1093 – 1802). 

 

Bearb. von Bertram Resmini. 1995. 767 S.  
ISBN 3-931014-23-1 17,00 € 

B a n d  6 5   

Archivalien oldenburgischer Behörden des Fürstentums/Landes-
teils Birkenfeld im Landeshauptarchiv Koblenz. 

 

Bearb. von Marli Beck und Frank Neupert. 1995. 615 S.  
ISBN 3-931014-24-X 12,50 € 

B a n d  6 6   

Inventar des Archivs der Stadt Bacharach (Bestand 613).   

Bearb. von Marion Heilmann. 1995. 195 S.  
ISBN 3-931014-25-8 4,50 € 

B a n d  6 7   

Die Arenberger und das Arenberger Land.  

Band 2: Die herzogliche Familie und ihre Eifelgüter 1616 – 1794.  

Von Peter Neu. 1996. VIII u. 635 S.  
ISBN 3-931014-26-6 11,50 € 

B a n d  6 8   

Die Arenberger und das Arenberger Land.  

Band 3: Wirtschaft, Alltag und Kultur im 17. und 18. Jahrhundert.  

Von Peter Neu. 1996. VIII u. 680 S.  
ISBN 3-931014-27-4 12,50 € 

B a n d  6 9   

Inventar der Quellen zur Geschichte der Herzöge von Arenberg  

im Österreichischen Staatsarchiv Wien.   

Von Eva-Katharin Ledel. 1996. XVLIII u. 628 S.  
ISBN 3-931014-29-0 12,50 € 
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B a n d  7 0   

Regesten des Archivs der Herren von Bourscheid.  

Band 6. 1700 – 1727 (Regesten Nr. 2280 – 2848).   

Bearb. von François Decker. 1996. 637 S.  
ISBN 3-931014-31-2 37,00 € 

B a n d  7 1   

Inventar des Bestandes Oberpräsidium der Rheinprovinz.  

Teil 1 (Landeshauptarchiv Koblenz Best. 403).   

Bearb. von Archivarinnen u. Archivaren des Landeshauptarchivs Koblenz. 
Schlussredaktion: Bertram Resmini. 1996. XXXVI u. 654 S. 

 

ISBN 3-931014-32-0 11,00 € 

B a n d  7 2   

Inventar des Bestandes Oberpräsidium der Rheinprovinz.  

Teil 2 (Landeshauptarchiv Koblenz Best. 403).   

Bearb. von Archivarinnen u. Archivaren des Landeshauptarchivs Koblenz. 
Schlussredaktion: Bertram Resmini. 1996. S. 655 – 1301. Abb. u. Kartenan-
hang. 

 

ISBN 3-931014-33-9 11,00 € 

B a n d  7 3   

Beiträge zu 50 Jahren Geschichte des Landes Rheinland-Pfalz.  

Hrsg. von Heinz-Günther Borck unter Mitarbeit von Dieter Kerber. 1997.  
566 S. Abb. 

 

ISBN 3-931014-34-7 12,50 € 

B a n d  7 4   

Rheinland-Pfalz im Ton.   

Hörfunkdokumente des Südwestfunks Mainz. Eine Auswahl zum 
50jährigen Jubiläum des Landes. 

 

Bearb. von Gerhard Becker und Dieter Kerber. 1997. 720 S.  
ISBN 3-931014-35-5 14,00 € 

B a n d  7 5   

Inventar des herzoglich arenbergischen Archivs in Edingen/ 
Enghien (Belgien). 

 

Teil 2. Die Urkunden der deutschen Besitzungen bis 1600.  

Bearb. von Christian Renger (†), zum Druck gebracht von Johannes 
Mötsch. 1997. 724 S. 

 

ISBN 3-931014-36-3 12,50 € 

B a n d  7 6   

Regesten des Archivs der Herren von Bourscheid.  

Band 7. 1728 – 1753 (Regesten Nr. 2849 – 3238).   

Bearb. von François Decker. 1997. 493 S. 105 Abb.  
ISBN 3-931014-37-1 20,00 € 
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B a n d  7 7   

„... ein freies Volk zu sein!“ Die Revolution von 1848/49.  

Begleitpublikation zur Ausstellung des Bundesarchivs in Zusammen-
arbeit mit dem Landeshauptarchiv und dem Stadtarchiv in Koblenz.  

 

Von Heinz-Günther Borck, Andrea Grosche, Dieter Kerber und Michael 
Koelges. 1998. 298 S. 

 

ISBN 3-931014-38-X vergriffen  

B a n d  7 8   

Mittelalterliche Handschriften im Landeshauptarchiv Koblenz.  

Band 1: Die nichtarchivischen Handschriften der Signaturengruppe 
Best. 701 Nr. 1 – 190, ergänzt durch die im Görres-Gymnasium 
Koblenz aufbewahrten Handschriften A, B und C. 

 

Bearb. von Christina Meckelnborg, 1998. VIII u. 623 S. 48 Abb.  
ISBN 3-931014-39-8 99,00 € 

B a n d  7 9   

Das Stadtarchiv Worms und seine Bestände.   

Bearb. von Gerold Bönnen. 1998. 293 S.  
ISBN 3-931014-40-1 7,00 € 

B a n d  8 0   

Die Akten des Wälder-Departements im Landeshauptarchiv 
Koblenz, 1794 – 1816.  

 

Inventar der Bestände 300 (Wälder-Departement) und 352 (General-
gouvernementskommissariat des Mittelrheins für das Wälder-Depar-
tement). 

 

Bearb. von Wolfgang Hans Stein. 1998. XI u. 286 S.  
ISBN 3-931014-41-X 6,00 € 

B a n d  8 1   

Die Bestände des Landeshauptarchivs Koblenz.   

Gesamtverzeichnis.   

Bearb. von den Archivarinnen, Archivaren und Bibliothekarinnen des 
Landeshauptarchivs Koblenz, unter bes. Mitwirkung von Peter Brommer, 
Dietmar Flach, Achim Krümmel, Wolfgang Hans Stein, Kristine Werner. 
Schlussredaktion: Beate Dorfey. 1999. XLI u. 745 S. 

 

ISBN 3-931014-42-8  7,50 € 

B a n d  8 2   

Inventar des Archivs der Grafschaft Holzappel und der Herrschaft 
Schaumburg.  

 

Teil 1.  
Bearb. von Peter Brommer. 1999.  
Teil 1: LIX u. 787 S.  
ISBN 3-931014-43-6 11,00 € 
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B a n d  8 3   

Inventar des Archivs der Grafschaft Holzappel und der Herrschaft 
Schaumburg. 

 

Teil 2.  
Bearb. von Peter Brommer. 1999.  
Teil 2: S. 788 – 1323.  
ISBN 3-931014-44-4 11,00 € 

B a n d  8 4   

Regesten des Archivs der Herren von Bourscheid.  

Band 8. 1753 – 1774 (Regesten Nr. 3239 – 3842).  

Bearb. von François Decker. 1999. 775 S.  
ISBN 3-931014-45-2 25,50 € 

B a n d  8 5   

Krieg auf Plakaten – La Guerre par l’Affiche.  

Bearb., übers. und erw. von Franz Maier auf der Grundl. der frz. Fassung 
von Sylvain Chimello und Charles Hiegel, unter Mitarb. von Doris Kling, 
Brigitte Roth, Karen Stöckmann und unter Ltg. von Karl Heinz Debus. 2000. 
231 S. 72 Abb. 

 

ISBN 3-931014-46-0 8,50 € 

B a n d  8 6   

Findbuch des Bestandes Familien- und Werksarchiv Gebr. 
Gienanth-Eisenberg (Landesarchiv Speyer, Bestand T 89). 

 

Bearb. von Paul Warmbrunn. 2000. XX u. 189 S. 18 Abb.  
ISBN 3-931014-48-7 7,00 € 

B a n d  8 7   

Trierer Biographisches Lexikon.  

Gesamtbearb.: Heinz Monz. 2000. XIX u. 536 S.  
ISBN 3-931014-49-5 12,00 € 

B a n d  8 9   

Regesten des Archivs der Herren von Bourscheid.  

Band 9. 1775 – 1786 (Regesten Nr. 3843 – 4420).  

Bearb. von François Decker. 2002. 850 S.  
ISBN 3-931014-51-7 26,00 € 

B a n d  9 0   

Regesten der Urkunden im Archiv der Fürsten von Metternich im 
Staatlichen Zentralarchiv zu Prag. 

 

Teil 2.  

(Teil 1 s. Band 53)  

Bearb. von Johannes Mötsch. 2001. 926 S.  
ISBN 3-931014-52-5 13,00 € 

B a n d  9 1   

Die Arenberger und das Arenberger Land.  

Band 4. Das 19. Jahrhundert. Vom Souverän zum Standesherrn.  

Von Peter Neu. 2001. VII, 529 S.  
ISBN 3-931014-53-3 13,50 € 
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B a n d  9 2   

Die Arenberger und das Arenberger Land.  

Band 5. Das 19. Jahrhundert. Adelsleben – Besitz – Verwaltung  

Von Peter Neu. 2001. VII, 501 S.  
ISBN 3-931014-54-1 12,50 € 

B a n d  9 3   

Die Arenberger und das Arenberger Land.  

Band 6. Das 19. Jahrhundert. Wirtschaft und Kultur.  

Von Peter Neu. 2001. IV, 472 S.  
ISBN 3-931014-55-X 12,00 € 

B a n d  9 4   

Mittelalterliche Handschriften im Landeshauptarchiv Koblenz.  

Band 2. Die nichtarchivischen Handschriften der Signaturengruppe 
Best. 701 Nr. 191 – 992. 

 

Bearb. von Eef Overgaauw. 2002. 623 S. mit Abb.  
ISBN 3-931014-56-8 94,00 € 

B a n d  9 5   

Fritz Straßmann (1902 – 1980). Mitentdecker der Kernspaltung.  

Inventar des Nachlasses und Kommentierung der Versuche zur 
Kernspaltung. 

 

Bearb. von Peter Brommer u. Günter Herrmann. 2001, 277 S.  
ISBN 3-931014-57-6 12,50 € 

B a n d  9 6   

„Dem Reich verfallen“ – „den Berechtigten zurückzuerstatten“.   

Enteignung und Rückerstattung jüdischen Vermögens im Gebiet des 
heutigen Rheinland-Pfalz 1938 – 1953. 

 

Bearb. von Walter Rummel und Jochen Rath. 2001. 547 S. 20 Abb.  
ISBN 3-931014-58-4 12,50 € 

Verfolgung und Verwaltung. Enteignung und Rückerstattung jüdi-
schen Vermögens im Gebiet des heutigen Rheinland-Pfalz  
1938 – 1953. 

 

Begleitheft zur Ausstellung  

Texte von Walter Rummel, Jochen Rath und Petra Weiß. 48 S. mit Abb. 2,50 € 

B a n d  9 7   

Inventar von Quellen zur deutschen Geschichte in Pariser 
Archiven und Bibliotheken. 

 

Band 2. Archive im Bereich des Verteidigungsministeriums, Archive 
des Außen- und Finanzministeriums, Stadtpariser Archive und Biblio-
theken. 

 

Bearb. von Wolfgang Hans Stein. 2002. 562 S.  
ISBN 3-931014-59-2 27,00 € 
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B a n d  9 8   

Unrecht und Recht. Kriminalität und Gesellschaft im Wandel  
1500 – 2000. 

 

Gemeinsame Landesausstellung der rheinland-pfälzischen und saar-
ländischen Archive. 

 

Wissenschaftlicher Begleitband. 2002. 712 S. mit Abb.  

ISBN 3-931014-60-6 20,00 € 

B a n d  9 9   

Unrecht und Recht. Kriminalität und Gesellschaft im Wandel  
1500 – 2000. 

 

Gemeinsame Landesausstellung der rheinland-pfälzischen und saar-
ländischen Archive. 

 

Ausstellungskatalog. 2002. 164 S. mit Abb.  

ISBN 3-931014-61-4 12,50 € 

B a n d  1 0 0   

Regesten des Archivs der Herren von Bourscheid.  

Band 10. 1787 – nach 1812 (9. Juni 1819) (Regesten Nr. 1101 – 4933).  

Bearb. von François Decker. 2002. 757 S.  
ISBN 3-931014-62-2 52,00 € 

B a n d  1 0 1   

Wappenbuch des Landkreises Birkenfeld.  

Bearb. von Franz-Josef Heyen und Theresia Zimmer.  
2. Auflage neu bearb. und ergänzt von Jost Hausmann. 2003, 212 S. mit 
Abb. 
Zugleich Veröffentlichung des Landkreises Birkenfeld. 

 

ISBN 3-931014-63-0 14,90 € 

B a n d  1 0 2   

Inventar der Akten und Amtsbücher des Archivs der Fürsten von 
der Leyen im Landeshauptarchiv Koblenz. 

 

Bearb. von Anja Ostrowitzki. 2004. 586 S.  
ISBN 3-931014-64-9 27,00 € 

B a n d  1 0 3   

Munizipalverwaltung und Mairie der Stadt Mainz 1798 – 1814.  

Findbuch des Stadtarchivs Mainz.  

Bearb. von Ramona Göbel. 2004. 565 S., 12 farb. Abb., 60 Abb.  
ISBN 3-931014-66-5 25,00 € 

B a n d  1 0 4   

„200 Jahre Code civil im Rheinland“.  

Eine Ausstellung der Landesarchivverwaltung Rheinland-Pfalz in 
Zusammenarbeit mit dem Landesarchiv Saarbrücken und den Ober-
landesgerichten Koblenz und Zweibrücken. 

 

Ausstellungskatalog, hrsg. von Heinz-Günther Borck, unter Mitarbeit von 
Beate Dorfey. Koblenz 2005. 131 S. mit Abb. 

 

ISBN 3-931014-68-1 13,00 
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B a n d  1 0 5   

„Vor 60 Jahren. Krieg und Frieden an Rhein und Mosel 1944 – 
1946“. 

 

Ausstellung des Landeshauptarchivs Koblenz, des Mittelrhein-
Museums und des Stadtarchivs Koblenz.  

 

Ausstellungskatalog, hrsg. von Heinz-Günther Borck, Beate Dorfey, Mario 
Kramp und Hans Josef Schmidt. Koblenz 2005. 144 S. mit Abb. 

 

ISBN 3-931014-67-3 15,00 € 

B a n d  1 0 6   

Archiv der Freiherren von Salis-Soglio (Best. 49).  

Teil 1: Akten und Amtsbücher der Freiherren Schenk von Schmidtburg 
und der Braun von Schmidtburg. 

 

Bearb. von Peter Brommer. Koblenz 2006. 748 S., 9 Farbtafeln, 46 Abb.  
ISBN 3-931014-69-X 29,00 € 

B a n d  1 0 7   

„Die Türken kommen!“ Exotik und Erotik: Mozart in Koblenz und 
die Orient-Sehnsucht in der Kunst. 

 

Katalog zur gleichnamigen Ausstellung im Mittelrhein-Museum 
Koblenz 2006,  

 

hrsg. von Beate Dorfey und Mario Kramp. Koblenz 2006, 296 S. mit Abb.  
ISBN 3-931014-70-3  Sonderpreis wegen Restauflage 19,90 € 

B a n d  1 0 8   

Inventar von Quellen zur deutschen Geschichte in Pariser 
Archiven und Bibliotheken.  

 

Teil 3: Akten zur französischen Deutschlandpolitik der Zwischenkriegs-
zeit (1918 – 1940). 

 

Bearb. von Frank Wittendorfer, hrsg. von Wolfgang Hans Stein. Koblenz 
2008. 

 

Band 1: Inventar. 948 S., 8 Abb.  ISBN 978-3-931014-74-6  
Band 2: Index. 212 S., 1 CD-ROM  ISBN 978-3-931014-75-4  
 (zusammen) 54,00 € 

B a n d  1 0 9   

„Dem Volk dienen“.  

Ein Lesebuch zur Geschichte der Polizei Rheinland-Pfalz 1945 – 2008.  

Von Suzah Okunlola. Hrsg. in Verbindung mit dem Ministerium des Innern 
und für Sport. Koblenz 2009. VIII und 425 S., zahlr. Abb. 

 

ISBN 978-3-931014-77-3 vergriffe
n 

B a n d  1 1 0   

Die Akten der französischen Besatzungsverwaltungen 1794 – 1797.  

Landeshauptarchiv Koblenz Bestand 241,001 – 241,014.  

Bearb. von Wolfgang Hans Stein. Koblenz 2009. XI, 308 S.  
ISBN 978-3-931014-78-0 20,00 € 
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B a n d  1 1 1   

Inventar der pfälzischen Reichskammergerichtsakten.   

Landesarchiv Speyer Best. E 6. Bd. 1 – 5.  

Bearb. von Martin Armgart, Raimund J. Weber. Hrsg. von J. Hausmann. 
Koblenz 2009. 2205 S. u. 776 S. Index.  

 

Bd. 1:  A-I  ISBN 978-3931014-79-7,  XV, S. 1 – 736  
Bd. 2:  J-P  ISBN 978-3931014-80-3,  S. 737 – 1446  
Bd. 3:  Q-Z  ISBN 978-3931014-81-0,  S. 1447 – 2205  
Bd. 4:  Indices  ISBN 978-3931014-82-7,  776 S.  
Bd. 5:  Konkordanz   36. S.  
 (zusammen) 98,00 € 
Zugleich Inventar der Akten des Reichskammergerichts, Nr. 32.  

B a n d  1 1 2   

Inventar der mittelalterlichen Urkunden des Archivs der Fürsten 
von der Leyen im Landeshauptarchiv Koblenz.  

 

Bearb. von Anja Ostrowitzki. Koblenz 2010. 408 S.  
ISBN 978-3-931014-83-4 29,00 € 

B a n d  1 1 3   

Das „Huldigungsbuch“ des Peter Maier von Regensburg.  

Edition und Kommentierung von Achim Krümmel. Koblenz 2010. 647 S.,  
75 farb. Abb. 

 

ISBN 978-3-931014-84-1 49,00 € 

B a n d  1 1 4   

Höfisches Leben am Mittelrhein unter Kurfürst Wenzeslaus von 
Trier (1739 – 1812). 

 

Zum 200. Todesjahr des letzten Trierer Kurfürsten.  

Von Peter Brommer und Achim Krümmel. Koblenz 2012. 252 S., zahl- 
reiche Abb. 

 

ISBN 978-3-931014-85-8 vergriffen 

B a n d  1 1 5   

Territorialisierung mit dem Schwert?  

Die Fehdeführung des Trierer Erzbischofs Balduin von Luxemburg 
(1307/08 – 1354) im Erzstift Trier. 

 

Von Julia Eulenstein. Koblenz 2012. X, 612 S., Kartenanhang.  
ISBN 978-3-931014-86-5,  44,00 

B a n d  1 1 6   
Gesamtverzeichnis der Siegel im Gatterer-Apparat.  
Teil 1: Beschreibungen 733 S.  
Teil 2: Abbildungen 376 S.  

Bearb. von Karl Heinz Debus. Koblenz 2013.  
ISBN 978-3-931014-88-9 (zusammen) 75,00 € 
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B a n d  1 1 7   
Die französischen Bestände des Stadtarchivs Trier  
1794 – 1814/1816. 

 

Provenienzverzeichnis  
Bearb. von Wolfgang Hans Stein. Koblenz 2013. VII, 345 S.  
ISBN 978-3-931014-91-9  25,00 € 

B a n d  1 1 8   

Erlernung eines Handwerks.  

Die Amalienstiftung als Teil der Armenfürsorge in der Standesherr-
schaft Holzappel-Schaumburg 

 

Von Peter Brommer. Koblenz 2014. 344 S. mit Abb.  
ISBN 978-3-931014-92-6 15,00 € 

B a n d  1 1 9   

„Kaiser – Koblenz – Krieg. 1914 an Rhein und Mosel“.  

Ausstellungskatalog des Landeshauptarchivs Koblenz vom 11. Juli bis 
30. Oktober 2014. 

 

Ausstellungskatalog. Bearb. von Beate Dorfey und Christine Goebel. 
Koblenz 2014.120 S. mit Abb. 

 

ISBN 978-3-931014-93-3 11,90 € 

B a n d  1 2 0   

An der Nahe und auf dem Hunsrück.  

Edition und Kommentierung der Beschreibungen des pfälzischen 
Oberamtes Kreuznach 1601 und 1772/ca. 1775) und des badischen 
Oberamtes Kirchberg (1766 und 1772). 

 

Von Peter Brommer. Koblenz 2015. 715 S. mit Abb.  
ISBN 978-3-931014-94-0 49,00 € 

B a n d  1 2 1   

Recht. Gesetz. Freiheit.  

200 Jahre Pfälzisches Oberlandesgericht Zweibrücken.  

Im Auftrag der Stadt Zweibrücken und der Siebenpfeiffer-Stiftung hg. von 
Charlotte Glück und Martin Baus. Koblenz 2015. 318 S. mit Abb. 

 

ISBN 978-3-931014-95-7 vergriffen 

B a n d  1 2 2   

200 Jahre Landesarchiv Speyer.  

Erinnerungsort pfälzischer, rheinhessischer und deutscher Geschichte, 
1817 – 2017. 

 

Hrsg. von Walter Rummel. Koblenz 2017. 416 S. mit Abb.  
ISBN 978-3-931014-98-8 24,00 € 
  

B a n d  1 2 3   

Wappenbuch des Rhein-Lahn-Kreises.  

Bearb. von Winfried Monschauer. Koblenz 2017. 196 S. mit Abb.  
ISBN 978-3-9818458-2-2 25,00 € 
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B a n d  1 2 4   

Inventar des herzoglich arenbergischen Archivs in 
Edingen/Enghien (Belgien). 

 

Teil 3: Die Urkunden der deutschen Besitzungen, Bd. 2.  

Bearb. von Wolf-Rüdiger Schleidgen. Koblenz 2017. 508 S. 
Zugleich: Veröffentlichung des Landesarchivs Nordrhein-Westfalen. Reihe 
C: Band 64 

 

ISBN 978-3-9818458-0-8  25,00 € 

B a n d  1 2 5   

Regesten der Urkunden im Archiv der Fürsten von Metternich im 
Nationalarchiv Prag. 

 

Teil 3.  

(Teil 1 s. Band 53, Teil 2 s. Band 90)  

Bearb. von Johannes Mötsch. Koblenz 2017. 411 S.  
ISBN 978-3-9818458-1-5  35,00 € 

B a n d  1 2 6   

„LEBENSUNWERT“ – ENTWÜRDIGT UND VERNICHTET.  

Zwangssterilisation und Patientenmorde im Nationalsozialismus im 
Spiegel der Quellen des Landeshauptarchivs Koblenz. 

Ausstellung des Landeshauptarchivs Koblenz vom 6. Dezember 2017 bis 
31. März 2018. 

 

Begleitband zur Ausstellung. Bearb. von Christine Goebel, Michaela Hocke 
und Jörg Pawelletz. Koblenz 2017. 138 S. mit Abb. 

 

ISBN 978-3-9818458-3-9 25,00 € 

B a n d  1 2 7   

Inventar des Archivs des Friedrich-Wilhelm-Gymnasiums zu Trier.  

Depositum im Stadtarchiv Trier.  

Bearb. von Wolfgang Hans Stein mit einem Beitrag von Rudolf Müller. 
Koblenz 2018. V, 252 S. mit Abb. 

 

ISBN 978-3-9818458-4-6 12,00 € 

B a n d  1 2 8   

Das „Erbämterbuch“ des Peter Maier von Regensburg.  

Edition und Kommentierung von Achim Krümmel. Koblenz 2018.  
430 S., 75 farb. Abb. 

 

ISBN 978-3-9818458-5-3 50,00 € 

B a n d  1 2 9   

Der gescheiterte Friede - Die Besatzungszeit 1918 – 1930 im 
heutigen Rheinland-Pfalz. 

 

Begleitband zur Wanderausstellung, hrsg. von Ute Engelen und Walter 
Rummel. 
Koblenz 2020. 176 S. mit Abb. 

 

ISBN 978-3-9818458-7-7 15,00 € 
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Sonderreihe Ministerratsprotokolle 

B a n d  1   

Die Protokolle des Ministerrats von Rheinland-Pfalz. Proviso-
rische Regierung Boden und Erste Regierung Altmeier. 

 

1. – 109. Ministerratssitzung (2.12.1946 – 29.12.1948).  

Bearb. von Walter Rummel. Koblenz 2007, 964 S. mit Abb.  
Zugleich: Veröffentlichungen der Kommission des Landtages für die 
Geschichte des Landes Rheinland-Pfalz, Bd. 27. 

 

ISBN 978-3-931014-73-8 50,00 € 

B a n d  2   

Die Protokolle des Ministerrats von Rheinland-Pfalz 1949.  Erste 
Regierung Altmeier. 

 

110. – 161. Ministerratssitzung (6.1. – 21.12.1949).  

Bearb. von Christine Fabian unter Mitarbeit von Sabine Jäger und Michael 
Steinbach. Koblenz 2012, 663 S. 

 

ISBN 978-3-931014-87-2  25,00 € 

B a n d  3   

Die Protokolle des Ministerrats von Rheinland-Pfalz 1950.  Erste 
Regierung Altmeier. 

 

162. – 215. Ministerratssitzung (6.1. – 19.12.1950).  

Bearb. von Christine Fabian. Koblenz 2015, 716 S.  
ISBN 978-3-931014-96-4 20,00 € 

B a n d  4   

Die Protokolle des Ministerrats von Rheinland-Pfalz 1951.  Erste 
und Zweite Regierung Altmeier. 

 

216. – 235. Ministerratssitzung (3.1. – 7.6.1951). 
1. – 33. Ministerratssitzung (19.6. – 19.12.1951). 

 

Bearb. von Sabine Jäger. Koblenz 2015, 715 S.  
ISBN 978-3-931014-97-1 20,00 € 

B a n d  5   

Die Protokolle des Ministerrats von Rheinland-Pfalz 1952.  Zweite 
Regierung Altmeier. 

 

34. – 85. Ministerratssitzung (8.1. – 16.12.1952).  

Bearb. von Sabine Jäger. Koblenz 2017, 760 S.  
ISBN 978-3-931014-99-5 28,00 € 

B a n d  6   

Die Protokolle des Ministerrats von Rheinland-Pfalz 1953.  Zweite 
Regierung Altmeier. 

 

86. – 124. Ministerratssitzung (8.1. – 16.12.1953).  

Bearb. von Christine Fabian. Koblenz 2018, 665 S.  
ISBN 978-3-9818458-6-0 35,00 € 
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Sonderbände 

Zeugnisse rheinischer Geschichte. Urkunden, Akten und Bilder 
aus der Geschichte der Rheinlande. 

 

Eine Festschrift zum 150. Jahrestag der Einrichtung der staatlichen 
Archive in Düsseldorf und Koblenz. 

 

Red.: Franz-Josef Heyen u. Wilhelm Janssen. Neuss: Verlag Gesellschaft f. 
Buchdruckerei AG 1982. XVI, 487 S. 

 

ISBN 3-88094-414-8 24,00 € 

Geschichte in Karten. Historische Ansichten aus den Rhein-
landen und Westfalen. 

 

Hrsg. von Hans-Joachim Behr u. Franz-Josef Heyen unter Mitarbeit von 
Dietmar Flach (u. a.). Düsseldorf: Schwann 1985. 298 S. 

 
vergriffen 

Die Arenberger. Geschichte einer europäischen Dynastie. Teil 1: 
Die Arenberger in der Eifel. 

 

Mit Beitr. von Prinz Jean von Arenberg u. a.  

Hrsg. von Franz-Josef Heyen. 1987. VI, 182 S., mit Abb. 17,00 € 

Die Arenberger. Geschichte einer europäischen Dynastie. Teil 2: 
Die Arenberger in Westfalen und im Emsland. 

 

Mit Beiträgen von Prinz Jean von Arenberg u. a.  

Hrsg. von Franz-Josef Heyen und Hans Joachim Behr. 1990. 284 S., mit Abb. 27,00 € 

Arenberger Frauen. Fürstinnen, Herzoginnen, Ratgeberinnen, 
Mütter. Frauenschicksale im Hause Arenberg in sieben Jahr-
hunderten. 

 

Schriftleitung Peter Neu. 2006. 405 S., mit Abb.  
ISBN 3-931014-71-1 49,00 € 
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Veröffentlichungen aus rheinland-pfälzischen und saarländischen 
Archiven 
– Kleine Reihe – 
 

Schreibmaschinen-Vorlage im Klein-Offset-Umdruck. Format DIN A 5. 
ISSN 0173-1319 

 

H e f t  1   

Verzeichnis des Archivs der Verbandsgemeinde Kastellaun 
(Rhein-Hunsrück-Kreis).  

 

Akten des 19./20. Jhs. und einige Archivalien aus dem 16. bis 18. Jh.  

Bearb. von Kristine Werner. 1973. 89 S. vergriffen 

H e f t  2   

Verzeichnis des Archivs der Verbandsgemeinde Bickendorf  
(Kreis Bitburg-Prüm).  

 

Akten des 19./20. Jhs.  

Bearb. von Editha Bucher. 1974. XVII, 57 S. 2,00 € 

H e f t  3   

Wirtschaftliche Quellen in privaten und öffentlichen Archiven.   

Referate der 2. Fachtagung der rheinland-pfälzischen und 
saarländischen Archivare in Saarbrücken am 21. Mai 1974. 

 

1974. 92 S. vergriffen 

H e f t  4   

Archivverzeichnisse. Verwaltungsreform und Archive.   

Referate der 3. Fachtagung der rheinland-pfälzischen und saar-
ländischen Archivare in Speyer am 26. November 1974.  

 

1975. 127 S. vergriffen 

H e f t  5   

Verzeichnis der Bestände des Landeshauptarchivs Koblenz.  

Teil 2: Bestände Nr. 401 bis 954 (überwiegend 19. und 20. Jh., 
Sammelbestände).  

 

2. ergänzte Aufl. 1982. 312 S.  
ISBN 3-922018-19-X 7,00 € 

H e f t  6   

Verzeichnis der Bestände des Landesarchivs Speyer.   

Teil 2: Abt. H bis S (Behörden ab 1815).   

1975. 307 S. vergriffen 

H e f t  7   

Verzeichnis der Zeitschriften, Periodika und Reihen des Landes-
hauptarchivs Koblenz.  

 

Stand 1. Oktober 1993. 2. erweiterte Aufl.  

Bearb. von Aloys Schwersmann. 1993. VI, 220 S.  
ISBN 3-922018-91-2 3,00 € 
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H e f t  8   

Verzeichnis des Archivs der Amtsbürgermeisterei Büchenbeuren 
(ehemals Landkreis Zell/Mosel). 

 

Bearb. von Manfred Wilmanns. Landeshauptarchiv Koblenz, Bestand 
655,200. 1976. XXIV, 183. S. 

4,00 € 

H e f t  9   

Verzeichnis des Bestandes Notariat Schaumburg.  

Bearb. von Irmtraut Eder. Landesarchiv Saarbrücken. 1977. 117 S.  
ISBN 3-922018-99-8 2,00 € 

H e f t  1 0   
Verzeichnis der Briefsammlung August Reichensperger.  

Bearb. von Johannes Simmert. Landeshauptarchiv Koblenz, Bestand 
700,138. 1977. X, 100 S. 

3,00 € 

H e f t  1 1   
Verzeichnis der Bassenheimer Archivalien (1343 bis 20. Jh.) auf 
Schloß Pyrmont/Eifel. 

 

Bearb. von Gabriele Schulz. Mit Nachtrag. 2. Aufl. 1985. VII, 189 S.  
ISBN 3-922018-39-4 4,00 € 

H e f t  1 2   
Verzeichnis der Sammlung Gustav Wolff – Materialien zur Zeit-
geschichte. 

 

Bearb. von Editha Bucher. Landeshauptarchiv Koblenz, Bestand 700,145. 
1979. XVIII, 392 S. 

 

ISBN 3-922018-06-8 7,00 € 

H e f t  1 3   
Verzeichnis des Bestandes Sammlung Handfest zur Geschichte 
der Arbeiterbewegung. 

 

Bearb. von Wolfgang Laufer. 1978. 62 S. vergriffen 

H e f t  1 4   
Geschichtsunterricht und Archiv.   

Erfahrungen u. Möglichkeiten.  

Von Ferdinand Scherf u. Friedrich Schütz. 1978. 95 S. vergriffen 
 

H e f t  1 5   

Mittelrhein-Moselland-Bibliographie (MMB).  

Schrifttum über die Regierungsbezirke Koblenz und Trier.  

Heft 15, 1: Schrifttum der Jahre 1975 und 1976.  1978. VI, 311 S.  vergriffen 

Heft 15, 2:  Schrifttum d. Jahres 1977.  1979. VI, 326 S.  
ISBN 3-922018-04-1 5,00 € 

Heft 15, 3:  Schrifttum d. Jahres 1978.  1979. VIII, 311 S.  
ISBN 3-922018-07-6 5,00 € 

Heft 15, 4:  Schrifttum d. Jahres 1979.  1980. VII, 335 S.   
ISBN 3-922018-13-0 5,00 € 

Heft 15, 5:  Schrifttum d. Jahres 1980.  1981. VIII, 342 S.  vergriffen 
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Heft 15, 6:  Schrifttum d. Jahres 1981.  1982. VIII, 340 S.  
ISBN 3-922018-26-2 5,00 € 

Heft 15, 7:  Schrifttum d. Jahres 1982.  1983. VI, 324 S.  
ISBN 3-922018-32-7 5,00 € 

Heft 15, 8:  Schrifttum d. Jahres 1983.  1984. VI, 363 S.  
ISBN 3-922018-38-6 5,00 € 

Heft 15, 9:  Schrifttum d. Jahres 1984.  1985. VI, 351 S.  

ISBN 3-922018-42-4 6,00 € 

Heft 15, 10:  Schrifttum d. Jahres 1985.  1986. VI, 404 S.  
ISBN 3-922018-51-3 7,00 € 

Heft 15, 11:  Schrifttum d. Jahres 1986.  1987. IV, 373 S.  
ISBN 3-922018-58-0 7,00 € 

Heft 15, 12:  Schrifttum d. Jahres 1987.  1988. VI, 439 S.  
ISBN 3-922018-66-1 7,00 € 

Heft 15, 13:  Schrifttum d. Jahres 1988 1989. VI, 474 S. 
 mit Nachträgen. 

 

ISBN 3-922018-80-7 7,00 € 

Heft 15, 14:  Schrifttum d. Jahres 1989 mit Nachträgen.  
Bearbeitet von Martin Junk unter Mitarbeit von Gisela Brach,  
Ekkehard P. Langner und Käte Volkers.  1990. VI, 474 S. 

 

ISBN 3-922018-75-0 7,00 € 

Heft 15, 15: Schrifttum d. Jahres 1990.  1992. 434 S.  
ISBN 3-922018-85-8 7,00 € 

• Fortsetzung als: Rheinland-Pfälzische Bibliographie. • 
Hrsg. im Auftrag des Ministeriums für Wissenschaft und Weiterbildung 

Rheinland-Pfalz, Band 1 ff. 
Bezug über Spee-Verlag, Trier bzw. Buchhandel 

 

 

H e f t  1 6   

Verzeichnis der Gemeindearchive in der Verbandsgemeinde 
Guntersblum (Kreis Mainz-Bingen). 

 

Bearb. von Werner Beitsch, Norbert Heine u. Peter Kunz. Verzeichnis der 
Bestände U 187, U 191-198 im Landesarchiv Speyer. 1979. 268 S. 

 

ISBN 3-922018-03-3 vergriffen 

H e f t  1 7   

Verzeichnis des Bestandes Depositum Landkreis St. Wendel  

(Kreisausschuss) des Landesarchivs Saarbrücken.  

Bearb. von Hans Bottler. 1979. 102 S.  
ISBN 3-922018-08-4 2,00 € 

H e f t  1 9   

Verzeichnis des Bestandes Bezirksamt Kaiserslautern   

im Stadtarchiv Kaiserslautern im Landesarchiv Speyer.  

Bearb. von Heinz Friedel u. Norbert Heine. 1980. VIII, 132 S. 1 Kt.  
ISBN 3-922018-11-4 3,00 € 
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H e f t  2 0   

Verzeichnis des Bestandes Bezirksamt Germersheim H 34   

im Landesarchiv Speyer.  

Bearb. von Wolfgang H. Stein u. Karl Tröbliner. 1980. XI, 224 S.  
ISBN 3-922018-12-2 4,00 € 

H e f t  2 1   

Beratende Landesversammlung von Rheinland-Pfalz.   

Protokolle d. Ausschüsse.  

Bearb. von Peter Brommer. 1981. IX, 163 S.  
ISBN 3-922018-14-9 4,00 € 

H e f t  2 2  –  2 5   

Verzeichnis des Bestandes Präfektur des Rhein- und 
Moseldepartements zu Koblenz 1800 – 1813.  

 

Bd. 1 – 4. Umschrift eines älteren Verzeichnisses. Landeshauptarchiv 
Koblenz, Bestand 256. 1982. XV, 37*, 1566 S. 

 

Heft 22  ISBN 3-922018-20-3  
Heft 23   ISBN 3-922018-21-1  
Heft 24   ISBN 3-922018-22-X  
Heft 25   ISBN 3-922018-23-8  
 (zusammen) 19,00 € 

H e f t  2 6   

Verzeichnis des Nachlasses Jakob Kneip.  

Bearb. von Joachim Dollwet. Landeshauptarchiv Koblenz. Bestand 700, 
193. 1982. 196 S. 

 

ISBN 3-922018-24-6 5,00 € 

H e f t  2 7   

Archivalien zur Geschichte des Landesteils Birkenfeld im 
Staatsarchiv in Oldenburg (1817 – 1937). 

 

Bearb. von Albrecht Eckhardt. 1983. XX, 527 S.  
ISBN 3-922018-25-4 12,00 € 
Zugleich als Inventare und kleinere Schriften des Staatsarchivs in 
Oldenburg. Heft 19. 

 

H e f t  2 8   

Inventar des Archivs der Stadt Remagen.  

Bearb. von Bertram Resmini u. a. Landeshauptarchiv Koblenz, Bestand 635. 
1983. 156 S. 

 

ISBN 3-922018-27-0 4,00 € 

H e f t  2 9   

Inventar des Archivs der katholischen Pfarrgemeinde St. Mar-
garita zu Heimbach. 

 

Bearb. von Johannes Mötsch. Landeshauptarchiv Koblenz, Bestand 560, 
348. 1983. 32 S. 

 

ISBN 3-922018-29-7 1,00 € 
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H e f t  3 0  –  3 2   

Verzeichnis der im Landeshauptarchiv Koblenz verwahrten Akten 
und Amtsbücher der Grafschaft Sayn. 

 

Umschrift eines älteren Verzeichnisses. Band 1 – 3. Landeshaupt-
archiv Koblenz, Bestand 30.  

 

1983. XXXIV, 1012 S.  
Heft 30  ISBN 3-922018-33-5  
Heft 31  ISBN 3-922018-34-3  
Heft 32  ISBN 3-922018-35-1  
 (zusammen)  13,00 € 

H e f t  3 3   

Verzeichnis des Bestandes Depositum Amt Illingen des Landes-
archivs Saarbrücken. 

 

Bearb. von Hans Bottler u.a. 1983. 280 S.  
ISBN 3-922918-28-9 6,00 € 

H e f t  3 4   

Inventar des Archivs der Stadt St. Goar.   

Teil 1: sog. „Hessen“-Archiv.  

Bearb. von Gabriele Schulz. Landeshauptarchiv Koblenz, Bestand 638. 
1984. IV, 92 S. 

 

ISBN 3-922018-36-X 3,00 € 

Teil 2: Stadt- und Landbürgermeisterei   

(liegt nur als Findbuch vor).  

H e f t  3 5   

Archive und Archivkooperation in Rheinland-Pfalz.  

Zum internationalen Archivkongreß 1984 in Bonn.   

1984. 67 S. vergriffen 

H e f t  3 6   

Urkunden aus kirchlichen Archiven aus dem Gebiet des Kirchen-
kreises an Nahe und Glan. 

 

Zusammengestellt von Hans-Christian Brandenburg. 1985. V, 124 S.  
ISBN 3-922018-41-6 4,00 € 

H e f t  3 7   

Inventar des Archivs der Stadt Bernkastel-Kues.  

Bearb. von Gabriele Schulz. Landeshauptarchiv Koblenz, Bestand 615. 
1985. VI, 102 S. 

 

ISBN 3-922018-40-8 3,00 € 

H e f t  3 8  –  4 0 ,  4 0  a   

Verzeichnis der Papierurkunden und Akten im Archiv der 
Freiherrn vom und zum Stein zu Nassau. 

 

Bearb. von Jost Kloft. Bd. 1-3 u. Nachtrag. 1985. 943 S. 1987. 23 S.  
Heft 38 ISBN 3-922018-43-2  
Heft 39  ISBN 3-922018-44-0  
Heft 40  ISBN 3-922018-45-9  
Heft 40 a  ISBN 3-922018-57-2  
 (zusammen) 15,00 € 
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H e f t  4 1   

Die Bestände des Stadtarchivs Trier.  

Kurzübersicht.  

Bearb. von Reiner Nolden. 1986. VI, 376 S. vergriffen 

H e f t  4 2  –  4 3   

Verzeichnis des Archivs und der Sammlungen der Familien-
stiftung von Barton gen. von Stedman. 

 

Teil 1: Archiv. Teil 2: Sammlungen. Mit einem Beitr. von Käte Volkers.  

Bearb. von Joachim Dollwet. Landeshauptarchiv Koblenz, Bestand 700,213. 
1986. 586 S. 

 

Heft 42  ISBN 3-922018-49-1  
Heft 43  ISBN 3-922018-50-5 10,00 € 
 GesamtISBN 3-931014-22-3  

H e f t  4 4   

Verzeichnis der Akten der Landratsämter und Kreisausschüsse 
St. Goarshausen  

 

(bzw. Loreleykreis) in St. Goarshausen (Bestand 502) und Unterlahn in 
Diez (Bestand 503). 

 

Bearb. von Peter Brommer u. Werner Dommershausen. 1987. 207 S.  
ISBN 3-922018-53-X 5,00 € 

H e f t  4 6   

Inventar des Archivs der Stadt Hachenburg.  

Bearb. von Peter Brommer. 1989. XIII, 349 S.  
ISBN 3-922018-71-8 9,00 € 

H e f t  4 7   

Inventar des Familienarchivs von Koppenstein und von Hacke 
(1373 – 1803). 

 

Bearb. von Gabriele Schulz. 1990. X, 165 S.  
ISBN 3-922018-76-9 4,00 € 
  
  

• Reihe eingestellt •  
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II. Jahrbuch für westdeutsche Landesgeschichte 
 
Schriftleitung E. Andre, J. Hausmann, L. Linsmayer. 
ISSN 0170-2025 

 
 
 

Jahrgang 1 1975 VIII,  403 S. 5,00 € 

Jahrgang 2 1976 VI, 385 S. 5,00 € 

Jahrgang 3 1977 VI, 445 S. 5,00 € 

Jahrgang 4 1978 VI,  439 S. 5,00 € 

Jahrgang 5 1979 VI, 419 S. 5,00 € 

Jahrgang 6 1980 VI, 409 S. 5,00 € 

Jahrgang 7 1981 VI, 412 S. 5,00 € 

Jahrgang 8 1982 VI, 299 S. 5,00 € 

Jahrgang 9 1983 VI, 397 S. 5,00 € 

Jahrgang 10 1984 VI, 379 S. 5,00 € 

Jahrgang 11 1985 VI, 332 S. 5,00 € 

Jahrgang 12 1986 VI, 289 S. 5,00 € 

Jahrgang 13 1987 VI, 328 S.  5,00 € 

Jahrgang 14 1988 VI, 250 S. 5,00 € 

Jahrgang 15 1989 VI, 258 S. 5,00 € 

Jahrgang 16 1990 VI, 542 S. 5,00 € 

Jahrgang 17 1991 VI, 298 S. 5,00 € 

Jahrgang 18 1992 VI, 368 S. 5,00 € 

Jahrgang 19 1993 X. 693 S. 5,00 € 

Jahrgang 20 1994 VI. 563 S. 5,00 € 

Jahrgang 21 1995   587 S. 1 Kte im Anh. 5,00 € 

Jahrgang 22 1996   403 S. 5,00 € 

Jahrgang 23 1997   619 S. 5,00 € 

Jahrgang 24 1998   545 S. 5,00 € 

Jahrgang 25 1999   637 S. 5,00 € 

Jahrgang 26  2000   583 S. 5,00 € 

Jahrgang 27 2001   517 S. 5,00 € 

Jahrgang 28  2002  597 S. 5,00 € 

Jahrgang 29  2003  551 S. 45,00 € 

Jahrgang 30  2004  Ill., Tab. 581 S. 40,00 € 

Jahrgang 31  2005  535 S. 40,00 € 

Jahrgang 32  2006  468 S. 35,00 € 

Jahrgang 33  2007  460 S. 40,00 € 

Jahrgang 34  2008  Ill., Tab.  723 S. 45,00 € 

Jahrgang 35  2009  Ill., Tab.  608 S. 40,00 € 
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Jahrgang 36  2010  Ill., Tab.  394 S. 32,00 € 

Jahrgang 37  2011  Ill.  622 S.  45,00 € 

Jahrgang 38  2012  Ill., Tab.  543 S. 40,00 € 

Jahrgang 39 2013 Ill. 556 S. 35,00 € 

Jahrgang 40 2014 Ill., Tab. 638 S. 39,00 € 

Jahrgang 41 2015 Ill. 742 S. 45,00 € 

Jahrgang 42 2016 Ill., Tab. 776 S. 56,00 € 

Jahrgang 43 2017 Ill. 714 S. 45,00 € 

Jahrgang 44 2018 Ill. 577 S. 40,00 € 

Jahrgang 45 2019 Ill. 384 S. 40,00 € 

Jahrgang 46 2020 Ill. 258 S. 30,00 € 

Jahrgang 47 2021 Ill. 302 S. 40,00 € 

  

  

  

 
 
• Erscheint jährlich in einem Band. Preis nach Umfang. • 
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III. Texte zur Landesgeschichte 
 

Studien-Texte zu Einzelthemen aus dem Bereich der Landesgeschichte. Die Mappen 

enthalten eine knappe Einleitung und Faksimile-Wiedergaben von exemplarischen 

Schriftstücken zum jeweiligen Thema. Soweit erforderlich, sind Abschriften in 

Schreibmaschinenschrift beigegeben. 

Kleinoffset-Umdruck, Format DIN A 4. 

 

 
7. Der Weg zum Grundgesetz.  

Zusammengestellt u. eingeleitet von Peter Brommer. 1979. 72 Blatt. 2,00 € 

9. Die deutsch-polnischen Beziehungen zur Zeit des Hambacher 
Festes. 

 

Zusammengestellt anläßlich der 150jährigen Wiederkehr des Ham-
bacher Festes und zur Unterstützung d. Schülerwettbewerbs "Die 
Deutschen und ihre östlichen Nachbarn"  

 

von Joachim Kermann. 1981. 83 Bl. 3,00 € 

11. Nationalsozialismus im Alltag. 
 

Quellen zur Geschichte der NS-Herrschaft im Gebiet des Landes 
Rheinland-Pfalz. Zusammengestellt anläßlich des 50. Jahrestages der 
Machtergreifung des Nationalsozialismus am 30. Januar 1933 

 

von Anton Doll. 1983. 318 Bl. in 2 Mappen. 9,00 € 
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IV. Unsere Archive 
 

Unsere Archive – Mitteilungen aus rheinland-pfälzischen und saarländischen 
Archiven. 
 

Herausgeber: 
Landesarchivverwaltung Rheinland-Pfalz und Landesarchiv Saarbrücken  
in Zusammenarbeit mit dem Lenkungskreis Archivtag Rheinland-Pfalz/Saarland 
 

Redaktion: 
Dr. Elsbeth Andre, Dr. Christine Goebel, Andrea Grosche-Bulla, Dr. Ludwig 
Linsmayer und der Mitarbeit von Christine Frick und Isabell Weisbrod 
 
Kontakt: 
post@landeshauptarchiv.de oder landesarchiv@landesarchiv.saarland.de 
 
Herstellung:  
Landeshauptarchiv Koblenz 

Für den Inhalt der Beiträge sind die Autoren verantwortlich.  

Das Heft erscheint jährlich. 

Bestellungen nehmen das Landeshauptarchiv Koblenz und die Landesarchive 
Saarbrücken und Speyer entgegen. 
 

Nr. 1 Mai 1974  bis  Nr. 65, 2020. Abgabe kostenlos 

Nr. 1 – 10, 14, 15, 17, 20, 21 und 37 vergriffen 

 
 

B e i h e f t  1    

Archive diesseits und jenseits der Grenzen. Geschichte und 
Aufgaben. Gemeinsamkeiten und Unterschiede.  

 

Referate der internationalen Archivfachtagung Saarbrücken  
19. – 20. Oktober 2002. 

 

Hrsg. von Wolfgang Laufer. Koblenz 2003, 165 S.  
ISBN 3-931014-65-7, ISSN 1613-2777 8,00 € 

B e i h e f t  2    

Überlegungen zur Archivierung elektronisch signierter Dokumente.  

Der elektronische Rechtsverkehr in der Fachgerichtsbarkeit von 
Rheinland-Pfalz. 

 

Von Pauline Puppel. Koblenz 2007. 89 S. 15 Abb.  
ISBN 3-931014-72-X, ISSN 1613-2777 8,00 € 
  
  

mailto:post@landeshauptarchiv.de
mailto:landesarchiv@landesarchiv.saarland.de
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B e i h e f t  3   

Schutzwürdig. Zu Aspekten des Zugangs bei Archivgut.  

Beiträge der Frühjahrstagung der Fachgruppe Staatliche Archive des 
VdA – Verband deutscher Archivarinnen und Archivare e. V. am 23. 
April 2012 in Speyer. 

 

Hrsg. von Elsbeth Andre und Clemens Rehm. Koblenz 2013. 81. S.   
ISBN 978-3-931014-90-2, ISSN 1613-2777 10,50 € 
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V. Dokumente zur Geschichte 
 

Kataloge und Begleithefte zu Ausstellungen. 

Erscheint ohne Reihenzählung in loser Folge. 

 
 
Auswahl: 
 
 

K a t a l o g  1 1   

Rheinische Republik der Separatisten.   

Bearb. von Hans-Jürgen Krüger. 1983.  
Neuauflage 1994. 117 S. mit Abb. 1,00 € 

K a t a l o g  1 2   
Sayn  

Ein Schloß der Romantik am Mittelrhein (1848 – 1851)  

Bearb. von Udo Liessem/Werner Knopp. 1983. 81 S. 1,50 € 

K a t a l o g  1 4   

Neuwied  

Werden und Wachsen einer Stadt. Begleitheft zur Dauerausstellung im 
Abteigebäude Rommersdorf. 

 

Zusammengestellt von Johannes Mötsch unter Mitarbeit von Beate Esch  3,00 € 

K a t a l o g  1 5   

Städte in Rheinland-Pfalz.   

Aspekte zur Stadtgeschichte in Mittelalter und Neuzeit.  

Bearb. von Dietmar Flach. 1984. 104 S. mit Abb. 1,00 € 

K a t a l o g  1 6   

Jakob Kneip – Aspekte seines Lebens.   

Begleitheft zur Dauerausstellung in Nettersheim.  

Bearb. von Joachim Dollwet. 1984. 104 S. mit Abb. 1,00 € 

K a t a l o g  1 7   

Balduin von Luxemburg.   

Erzbischof von Trier, Kurfürst des Reiches. 1285 – 1354.  

Konzept und Zusammenstellung: Johannes Mötsch und Franz-Josef Heyen. 
1985. 160 S. mit Abb. 

7,00 € 

K a t a l o g  1 8   

Mittelrhein und Moselland im Bild alter Karten.  

Zusammenstellung und Beiträge von Fritz Hellwig und Kristine Werner. 
1985. 163 S. mit Abb. 

 
vergriffen 

K a t a l o g  1 9   

Der Rheinische Städtebund von 1254/56.  

Konzept und Zusammenstellung: Johannes Mötsch und Franz-Josef Heyen. 
1986. 143 S. mit Abb. 

 
4,00 € 
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K a t a l o g  2 0   

200 Jahre Residenz Koblenz. 1786 – 1986.  

Konzept: Franz-Josef Heyen und Lorenz Seelig. 1986. 207 S. mit Abb. 4,00 € 

K a t a l o g  2 1   

50 Jahre Kreis Birkenfeld. 1937 – 1987.  

Bearb. von Peter Brommer und Werner Knopp. 1987. 162 S. mit Abb.  
ISBN 3-922018-55-6 2,00 € 

K a t a l o g  2 2   

Rittersturz-Konferenz.   

Konferenz der Ministerpräsidenten elf westdeutscher Länder im Hotel 
Rittersturz bei Koblenz vom 8. bis 10. Juli 1948. Katalog zur 
Ausstellung aus Anlaß des 40. Jahrestages 1988. 

 

Betreuung und Katalog: Johannes Mötsch. 1988. 84 S. 3,00 € 

K a t a l o g  2 3   

Krieger – Ritter – Freiherr.   

Entstehung und Wirken des Niederadels im Mittelalter.  

Bearb. von Volker Rödel. Katalog zur Wanderausstellung der 
Landesarchivverwaltung Rheinland-Pfalz. 1988. 131 S. 

 

Französische Ausgabe: Speyer. 1993.  
Deutsche Ausgabe vergriffen 
Französische Ausgabe 5,00 € 

K a t a l o g  2 4   

1923/24 Separatismus im rheinisch-pfälzischen Raum.  

Bearb. von Joachim Kermann u. Hans-Jürgen Krüger.   
Eine Ausstellung auf dem Hambacher Schloß. 1989. 273 S.  
ISBN 3-922018-67-X 5,00 € 

K a t a l o g  2 5   

Mosel. Fluß und Wasserstraße. Lebensraum.   

Ausstellung zum Rheinland-Pfalz-Tag 1989 in Zell und zum 25. 
Jahrestag der Eröffnung der Großschiffahrt auf der ausgebauten 
Mosel im Landesmuseum Trier. 

 

1989. 144 S. 2,00 € 

K a t a l o g  2 6   

Ein Kochbuch aus Burg Namedy von 1772.  

Bearb. von Kristine Werner. 1990. 239 S.  
ISBN 3-922018-78-5 7,00 € 

K a t a l o g  2 8   

700 Jahre Stadtrecht für sechs kurtrierische Städte 1291 – 1991.   

Bernkastel, Mayen, Montabaur, Saarburg, Welschbillig, Wittlich. 
Katalog zur Jubiläumsausstellung des Landeshauptarchivs Koblenz 
aus Anlaß des Rheinland-Pfalz-Tages am 24. Mai 1991 in Montabaur. 

 

Bearb. von Dietmar Flach und Jost Hausmann. 1991. 180 S.  
ISBN 3-922018-83-1 4,00 € 
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K a t a l o g  2 9   

Das Archiv der Herrschaft Schaumburg.  

Hrsg. von der Kulturstiftung der Länder (= Patrimonia 27) in 
Verbindung mit dem Landeshauptarchiv Koblenz. 

 

Redaktion: Walter Rummel und Martin Schoebel. 1992. 25 S.  
ISBN 3-922018 5,00 € 

K a t a l o g  L A  S P  1   

Archiv und Stadt. Speyerer Archivare und deren Angehörige 
sehen ihre Stadt und Umgebung.  

 

Speyer 1993. 128 S.  
ISBN 3-922018-87-4 7,00 € 
• Bezugsadresse: Landesarchiv Speyer, Otto-Mayer-Str. 9, 67346 Speyer.  •  

K a t a l o g  L A  S P  2   

Robert Schuman (1886 – 1963).   

Ein Moselländer in der Politik. Aspekte aus seinem Leben.  

Bearb. von Marion Duvigneau. Speyer 1994. 55 S.  
ISBN 3-922018-94-7 2,00 € 
•Bezugsadresse: Landesarchiv Speyer, Otto-Mayer-Str. 9, 67346 Speyer. •  

K a t a l o g  3 0   

1495 – Kaiser, Reich, Reformen. Der Reichstag zu Worms.  

Katalog zur Ausstellung des Landeshauptarchivs Koblenz in 
Verbindung mit der Stadt Worms. Zum 500. Jahrestag des Wormser 
Reichstages 1495. 

 

Bearb. von Claudia Helm und Jost Hausmann. Katalog. 395 u. 12 S. Abb.  
ISBN 3-931014-20-7 19,00 € 

K a t a l o g  3 1   

1495 – Kaiser, Reich, Reformen. Der Reichstag zu Worms.  

Kurzführer zur Wanderausstellung des Landeshauptarchivs Koblenz.  

Bearb. von Claudia Helm. 1996. 60 S.  
ISBN 3-931014-28-2 2,00 € 

K a t a l o g  3 2   

Kaiser Heinrichs Romfahrt.   

Zur Inszenierung von Politik in einer Trierer Bilderhandschrift des  
14. Jahrhunderts. 

 

Bearb. von Wolfgang Schmid , mit einem Vorwort „Bild und Geschichte“  von 
Heinz-Günher Borck (gleichzeitig erschienen als Mittelrheinisches Heft Nr. 
21). 2000. 205 S. Abb. Karte im Anh. 

 

ISBN 3-931014-47-9 vergriffen 
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A u s s t e l l u n g s z e i t u n g   

„verliebt? verlobt! verheiratet ...“.   

Die Zeitung zur Landesausstellung. Ausgabe 2007.  

32 Seiten mit interessanten, spannenden, aufschlussreichen, kuriosen 
und unterhaltsamen Aktualitäten, Geschichten und Fotos aus den 
frühen Jahren unseres Landes. Menschen und Ereignisse aus Politik, 
Wirtschaft, Kultur, Gesellschaft und Sport, inklusive exklusiver Beiträge 
von Kurt Beck, Herbert Bonewitz, Mario Adorf u. v. a. 

 
 
 
 
kostenlos 

 
 
• Zur schnelleren Bearbeitung bitte auch Katalog-Nr. angeben. • 

 
 

Fortgeführt in der Reihe 
 

Veröffentlichungen der Landesarchivverwaltung Rheinland-Pfalz 
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VI. Sonstige 
 

Mitherausgegeben von der Landesarchivverwaltung, erschienen im Rheinland-Verlag, 
Köln: 
 

Die Manderscheider. Eine Eifeler Adelsfamilie. Herrschaft, 
Wirtschaft, Kultur. 

 

Katalog zur Ausstellung.  

Blankenheim, Gildehaus 4. Mai – 29. Juli 1990;  

Manderscheid, Kurhaus 16. August – 11. November 1990.  

Landschaftsverband Rheinland, Landesarchivverwaltung Rheinland-Pfalz, 
Kreis Euskirchen in Zusammenarbeit mit dem Archiv des Nationalmuseums 
Prag. Köln 1990. 215 S. 

 

ISBN 3-7927-1152-4  
• Bezug über Verlag (Rheinland-Verlag GmbH, Köln) bzw. Buchhandel. •  

„Historische Karte der Herrschaften am Mittelrhein 1789“ 
 

Sonderdruck, Landesarchivverwaltung Rheinland-Pfalz 10,00 € 

Verpackungskosten und Porto – Rolle: 6,68 € 

„Historische Karte der Herrschaften im Bereich der Pfalz, Rhein-
hessens und der angrenzenden Territorien im Jahr 1789“. 

 

Sonderdruck der Landesarchivverwaltung Rheinland-Pfalz/Landes-
archiv Speyer 

10,00 € 

 zzgl. Verpackungskosten und Porto 

als Faltkarte 8,00 € 

 zzgl. Porto 
• Bezug über das Landesarchiv Speyer Tel. 06236 9192-116 •  

Stadt und Burg am Mittelrhein (1000 – 1600)  
Sonderdruck, Gemeinschaftsprojekt der GDKE, des Historischen 
Museums am Strom in Bingen und des Landeshauptarchivs Koblenz  
(= Faszination Mittelalter 1). 

 

Regensburg 2008: Schnell & Steiner, 208 S. Abb.  
ISBN 978-3-7954-2072-7 19,90 € 

Die Schulbauten von J. C. von Lassaulx (1781 – 1848) im 
preußischen Regierungsbezirk Koblenz 

 

Von Udo Liessem. Mittelrheinische Hefte Nr. 22. Im Auftrag des Vereins für 
Geschichte und Kunst des Mittelrheins zu Koblenz e. V. hrsg. von der 
Landesarchivverwaltung Rheinland-Pfalz, 216 S., 51 Abb., mit einer Über-
sichtskarte. 

 

ISBN 978-3-931014-76-6 12,95 € 

Die Weinbauregion Koblenz in der Frühen Neuzeit  
Von Berthold Prößler. Mittelrheinische Hefte Nr. 23. Im Auftrag des Vereins 
für Geschichte und Kunst des Mittelrheins zu Koblenz e. V. hrsg. von der 
Landesarchivverwaltung Rheinland-Pfalz. Koblenz 2013. 71 S., zahlreiche 
farb. Abb. 

 

ISBN 978-3-931014-89-6 5,00 € 
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Archivmemo  

mit Motiven aus der Ausstellung "Im Garten der Vergangenheit"  

2 x 24 Karten (6,5 x 6,5 cm), in Faltschachtel 8,95 € 
• Sonderpreis • 4,50 € 
 zzgl. Verpackungskosten und Porto 

Postkarten  

mit Motiven aus unseren Beständen  

je drei Postkarten nach Wahl Sonderpreis 1,00 € 
  

  

  

  
  
  
  

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Landeshauptarchiv Koblenz 

Karmeliterstraße 1/3 

56068 Koblenz 

 

post@landeshauptarchiv.de 
www.landeshauptarchiv.de 
 
 

 


